

ДЕКАБРЬ  
12  
Понедельник  
1938 год  
№ 100 (793)  
ЦЕНА 4 КОП.

810974

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

# Лежижский путь

ОРГАН  
Топкинского  
райкома ВКП(б)  
и Райисполкома,  
Новосибирской  
области

## ПОБЕДА СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

12 декабря 1937 года стал в нашей стране историческим. На основе великой Сталинской Конституции советский народ в этот день избирал высший орган власти страны социализма — Верховный Совет Союза ССР. С небывалым единодушием советский народ отдал 12 декабря свои голоса коммунистам и беспартийным, доказав всему миру силу и мощь своего морально-политического единства.

Выборы превратились во всенародный праздник. «Никогда в мире еще не было таких действительно свободных и действительно демократических выборов, никогда! История не знает другого такого примера». (Сталин).

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советский народ одобрил внутреннюю и внешнюю политику нашей партии и советского правительства, беспощадный разгром троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических шпионов и вредителей — этих злых врагов нашей родины — агентов иностранных разведок. Итоги выборов явились ярчайшей демонстрацией беспредельного доверия народа к нашей партии, к Ленинско-Сталинскому Центральному Комитету и товарищу Сталину. Впервые в нашей стране, да и во всем мире, эти выборы проводились как всеобщие, равные, тайные и прямые, отразив собою небывалую ступень развития советской демократии, участие всего народа в управлении государством.

На фоне ликвидации последних остатков буржуазного демократизма и безудержного разгула фашизма в ряде капиталистических стран выборы 12 декабря 1937 года особенно ярко продемонстрировали перед трудящимися всего мира великую силу Сталинской Конституции.

Из 94 миллионов избирателей в выборах Верховного Совета ССР принимало участие свыше 91 миллиона, или 96,8 процента. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,6 проц. всех участвовавших в голосовании. Такой высокой активности избирателей не знает и не может знать ни одна капиталистическая страна.

В Англии, например, в парламентских выборах 1935 года принимало участие только 71,9 проц. из-

## Выполнены годовой план угледобычи

Промартель «Красный горняк», Пингинского сельсовета, 22 октября выполнила годовой план угледобычи. И сейчас уже сверх плана дано стране угля 2030 тонн. К концу 1938 года будет добыто угля сверх плана 3000 тонн. Таких замечательных успехов добились благодаря стахановской работе мастеров угля.

Всего в артели насчитывается 23 лучших стахановца и ударника, все они пока-

## СЧАСТЬЕ ЖИТЬ В СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

Мой отец — бедняк в 1908 году с семьей переехал из Уфимской губернии в Сибирь. При царской власти и здесь житье оказалось не сладче. Работали больше всего на кулаков за черный кусок хлеба, жили мы бедняки в очень плохих условиях.

В Октябре 1917 года рабочие и крестьяне, руководимые партией Ленина-Сталина, свергли навсегда власть помещиков и капиталистов и землю об'явили своей собственностью.

В 1932 году я вступила в колхоз. Только в колхозе я увидела настоящую светлую жизнь.

Работаю я уже 5-й год дояркой. Сейчас дою 20 коров. Успехи в моей работе неплохие. Так, например, от коровы «Манька» я в нынешнем году надоила молока 3157 литров, от коровы «Партизанка» надоила 3123 литра, надоила так же много молока и от других коров. Правление колхоза меня премировало за хорошую работу 5 раз, два раза премировали на районном слете стахановцев соцживотводства.

В нынешнем году до 1 декабря я выработала 458

трудодней, на эти трудодни я получаю около двух сот пудов хлеба, из них 20 пудов я продаю через кооперацию. Покупаю себе и детям хорошую обувь и одежду, куплю дочери Вали гитару или балалайку.

Раньше у меня не было хорошей избы. Кругом была грязь. А сейчас у меня в комнатах чисто, купила хорошую швейную машину. Имею в своем личном пользовании корову, подростка, 4 овец, свинью на 132 килограмма и др. мелкий скот.

Дети мои — Валя учится в 5 классе, она считается лучшей отличницей, вторая дочь — Светлана учится во втором классе. Вместе с этим учусь и я. От грамоты я получила большую пользу. Чтение газет обогащает мои знания, расширяет мой кругозор.

Вот как живется нам, бывшим беднякам национализмом-чужашам при Советской власти.

Счастье жить в Советской стране! За все это большое колхозное спасибо родному товарищу Сталину!

М. Ф. Федорова — доярка колхоза «Канаши», Соломинского сельсовета.

## Оборудовали паровое отопление

На днях в Усть-Соспинской машино-ремонтной мастерской оборудовали паровое отопление. Сейчас в

МТМ хорошо работать, в ней очень тепло.

С. Быков.

## Большие доходы от птицефермы

Образцово поставлено птицеводческое хозяйство в колхозе им. Реввоенсовета (зав. фермой тов. Барановская) и в колхозе «Капаш» (зав. фермой тов. Семенов).

Птицеводческие фермы этих колхозов дали в этом году по восемь тысяч рублей чистой прибыли.

Акинишина.

## Перевыполнили годовой план товарооборота

Ко дню второй годовщины Сталинской Конституции план товарооборота 1938 года по Шипинскому сельсовету выполнен на 107,3 проц.

цента. Работники сельмага взяли обязательство за нынешний год дать сверх плана прибыль на 120000 рублей.

Солдаткин.

## Военные действия в Китае

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ  
На фронте Центрального Китая

попрежнему крупных операций не происходит.

## В ЮЖНОМ КИТАЕ

Севернее Кантонса происходят бои юго-западнее Тайпинчэна. 6 декабря японцы получив значительные подкрепления, пытались возвратить потерянные позиции у Тайпинчэна.

В наступлении участвовали кавалерия и танки. Китайская противотанковая артиллерия открыла огонь и уничтожила 2 японских танка. Одновременно китайский отряд нанес японцам удар по правому флангу, вынудив их отступить. Японцы потеряли убитыми больше 50 человек. Китайцы захватили 2 пулемета и десятки винтовок.

Восточнее Кантонса китайские войска дошли до Шилуна.

Западнее Кантонса японские силы, расположенные у Самшуя, за по-

следние дни получили значительные подкрепления. Вновь прибыло 3 тысячи солдат пехоты, 1 кавалерийская и 1 артиллерийская части. 6 декабря здесь произошел крупный бой, не изменивший, однако, положения в этом секторе.

## В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

За последнее время японские самолеты усиленно бомбардируют города и деревни в южной и западной частях провинции Суйюань.

■ ■

В северном Китае в результате боев с партизанскими отрядами японцы потеряли за 2 месяца (октябрь и ноябрь) убитыми 18 офицеров и 7.165 солдат и ранеными 2 офицерами и 685 солдат. Среди убитых 1 генерал-майор и 1 полковник. За это же время китайцы захватили в плен 3 японских офицеров и 79 солдат.

(ТАСС).

15 ноября состоялась встреча тружеников села Кожевниково с земляками — участниками героических боев у озера Хасан.



НА СНИМКЕ: (слева направо) комсомолец-командир танка, награжденный правительством за боевые заслуги орденом «Красной звезды» тов. ШАМШУДИНОВ М. М.; красноармеец-артиллерист тов. ЗАХАРОВ Е. И.; красноармеец-пулеметчик, награжденный правительством орденом «Красной звезды», тов. БАРАНОВСКИЙ В. И.

## С радостью вспоминаешь этот день

Сегодня исполняется год, как мы выбрали высший орган нашей государственной власти — Верховный Совет ССР. С большой радостью вспоминаешь этот день, когда все многонациональные, многомиллионные народы нашей великой социалистической родины с радостью голосовали за кандидатов непобедимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Годовица этого замечательного дня, колхозники нашего колхоза отмечают новыми успехами. Все сельскохозяйственные работы мы давно уже закончили. Готовимся к севу. Сейчас приступили к распределению богатых доходов колхозников. В нынешнем году я заработал своей семьей 1300 трудодней, на эти трудодни получил 1024 пуда хлеба да деньгиами получаю 2500 рублей. Как же после этого нам не радоваться.

Дети мои — Катя учится в 5 классе, а старший сын Николай служит в рядах нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, он учится в полковой школе на командира.

Спасибо партии Ленина Сталина, спасибо лично товарищу Сталину за такую счастливую, радостную жизнь!

Степан Шамагов — член колхоза «Новый быт», Пингинского сельсовета

## Излишки хлеба колхозники продают государству

25 ноября на собрании сельхозартели «Комбайн» Черемичкинского сельсовета колхозники вынесли решение продать государству 300 центнеров хлеба.

На этом же собрании колхозники произвели индивидуальную продажу хлеба кооперации. Так, например, тов. Бастиров Ефим Семенович продает 13 центнеров пшеницы, Агафонов Петр Архипович 12 центнеров, Давыдов Петр Григорьевич 11 центнеров, Костицын Михаил Гаврилович, Хаймин Петр Николаевич, Шипицын Михаил Петрович, Гурий Николай Данилович, Лоскутов Иван Иванович продали государству по 10 центнеров пшеницы каждый.

Братышев.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## НЕ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ СТИЛЬ РАБОТЫ

На выборном собрании первичной партийной организации при райкоме ВКП(б) 9-го апреля 1938 года выступавшие в прениях товарищи критиковали партком за то, что он по 2-3 месяца не созывал партийных собраний, не занимался вопросом роста партийной организации и т. д.

Критика была совершенно правильной. Нужно было надеяться, что новый состав парткома учит замечания выступавших товарищей и возьмется по-настоящему, по-деловому за налаживание партийной работы, за ликвидацию пробелов в партийной работе допущенных старым парткомом.

Но оказывается, что надежды могут и не оправдаться. В данном случае они не оправдались. Но-вый состав парткома избранный в числе пяти товарищ, первым секретарем которого был избран тов. Жуков; буквально на другой же день после выборов забыл о своих партийных обязанностях. Это можно показать хотя бы на таком примере, что с апреля по 1 декабря или за 8 месяцев истекших после выборов проведено только 4 партийных собрания. Прогодились они в большинстве случаев с пожарнойспешностью. Коммунисты о собраниях, о повестке дня подчас узнавали от секретаря парткома по телефону буквально за полчаса до собрания.

Были попытки—говорят секретарь парткома тов. Жуков—проводить партийные собрания в дни указанные в плане райкома, но это нам мало удавалось. В качестве примера приведу случай с собранием, которое по плану должно было состояться 21 октября. Узнав о том, что я созываю собрание секретарь райкома тов. Удовиченко порекомендовал собрание перенести на другое число, так как 21 октября большинство коммунистов нашей парторганизации должны были поехать в сельские первичные парторганизации. Я согласился. Собрание перенесли на 28 октября, но и этот день оказался неудачным. По тем же причинам секретарь райкома тов. Солдаткин порекомендовал собрание перенести на 31 октября. Но и этому дню не повезло. Секретарь райкома тов. Елисеев дал совет перенести собрание на 2 ноября.

Собрание в этот день, после того как оно три раза откладывалось, состоялось. Первым вопросом на повестке дня стоял вопрос о приеме в партию. Секретарь парткома

С. ПЦ

## Лекция по первой главе „Краткого курса истории ВКП(б)“

7-го декабря в с. Зарубино коммунисты, комсомольцы, учителя и ряд товарищей из колхозного актива из колхозов Глубокинского сельсовета с большим вниманием прослушали лекцию по первой главе «Краткого курса истории ВКП(б)»: «Борьба за создание социал-демократической дискуссии». Ганев.

## Организовали кружок по изучению текущей политики

В селе Пинигино недавно организовали кружок по изучению текущей политики. Занятия проходят в красном уголке, кружок посещают комсомольцы и несекционная молодежь до 35 человек и более. Занятия про-

ходят два часа. Во время перерыва молодежь играет в гармонь, патефон, танцует, играет в шашки.

Пропагандист  
П. В. Козловский.

Удостовлено № 177

Гор. Тюмень, тип. газеты „Ленинский путь“. Адрес редакции: ул. К. Маркса, д. № 70, телефон. № 1-41. Тираж 2000

## С пленума райкома ВКП(б)

3 декабря состоялся пленум райкома ВКП(б) с участием парторгов, директоров совхозов и МТС. Пленум обсудил постановление Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома «О подготовке к весеннему севу, ремонте тракторов и сельхозмашин, о засыпке семян и о работе контурно-семенных лабораторий».

Обсуждая ход подготовки к севу в колхозах и совхозах района, пленум райкома партии осудил вредную практику очередности руководителей некоторых колхозов и совхозов в подготовке к весеннему севу 1939 г.

Особенно к таким нужно отнести председателей колхозов им. Ворошилова—Старинчиков, «ВЦИК»—Кожемяченко, «Сталинское поле»—Синицын, «Проектор»—Муштей и ряд других. В этих колхозах, молотьба еще не закончена и подготовка к севу относится на задний план.

Вместе с этим пленум особое внимание заострил на засыпке и подработке семян в колхозах. В ряде колхозов семена полностью еще не засыпаны и плохо подработаны.

После боевому приступили к ремонту сельхозинвентаря в колхозе «Комбайн», Черемичкинского сельсовета.

Здесь хорошо организовали работу кузнец тов. Лоскутов И. И. и молотобоец тов. Каstryцин М. Они уже полностью закончили ремонт трех сеялок, заканчивают на-

## Отлично проведем ремонт сельхозинвентаря.

После боевому приступили к ремонту сельхозинвентаря в колхозе «Комбайн», Черемичкинского сельсовета.

Здесь хорошо организовали работу кузнец тов. Лоскутов И. И. и молотобоец тов. Каstryцин М. Они уже полностью закончили ремонт трех сеялок, заканчивают на-

В. Колонопольцев.

## Не готовятся к весеннему севу

Известно, что своевременная подготовка к весеннему севу—засыпка доброкачественных семян, ремонт сельхозинвентаря, сбруи и т. д.

Все это залог обильного урожая в 1939 году. Однако, председатель колхоза «Герой пионер» тов. Мельничук не хочет понять этой простой истины. К ремонту сельхозинвентаря здесь еще не приступали. Вот уже более двух месяцев колхозная кузница совсем не работает, так как кузнецы переброшены на другое колхозные работы.

Кузнец тов. Димитров работает на мельнице, кузнец тов. Водянов М. работает зав. шерсто-чесалкой, кузнец тов. Трофимов И. работает конюхом. Такое безответственное отношение со стороны руководителей колхоза к подготовке к весеннему севу может привести к тому, что колхоз выйдет на весенний сев не подготовленным.

Такое положение дальнейшее в коем случае терпеть нельзя. Н. Некрасов.

## К ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

## Вызываю на соцсоревнование

Я являюсь счетчиком в колхозе «Путь к социализму», Осино-Гриевского сельсовета. Мне доверили большое и ответственное дело. Я обязуюсь это доверие оправдать с честью, и вызываю на социалистическое соревнование счетчика колхоза «Крестьянская газета» тов. Петрова А. М. по следующим пунктам:

Провести перепись населения только на «отлично».

Провести не менее трех

## ОЧКОВТИРАТЕЛИ

В Черемичкином сельсовете до сих пор еще не проведена сплошная проверка населения, которую нужно было закончить к 7 декабря. Это видно хотя бы из того, что до сих пор не представили сведения о проверке в райинспекцию нархозучета. Правда, председатель сельсовета тов. Громыко утверждает, что проверка населения проведена, но это не верно.

Секретарь Севрюков затянул сроки представления отчетности нархозучету.

А. Тимченко.

## В республиканской Испании

Женщины республиканской Испании работают на предприятиях обороны промышленности вместо мужчин, ушедших на фронт



НА СНИМКЕ: Женщина размечает спираль на одном из военных заводов.

## На фронтах в Испании

В официальной сводке испанского министерства национальной обороны сообщается, что на всех фронтах 7 декабря отмечалось затишье.

Пять итальянских фашистских самолетов, прилетевших с Мадрида, бомбардировали порт Аликанте. Имеются человеческие жертвы. В порту поврежден английский торговый пароход.

(ТАСС).

## ХРОНИКА

Тов. Ежов Н. И. освобожден, согласно его просьбе, от обязанностей председателя паркома внутренних дел с оставлением его народным комиссаром водного транспорта.

Народным комиссаром внутренних дел СССР утвержден тов. Л. П. Берия.

(ТАСС).

## Все еще раскачиваются

Ошибки прошлого года ничему не научили руководителей колхоза «12 лет Октября» (пред. колхоза Буцкиев). Как и в прошлом году, в подготовке к весеннему севу проявляется вредная «раскачка».

Ремонт сельхозинвентаря идет крайне медленно. Огромно ремонтировано всего лишь 9 конных плугов, а их к весне требуется 14. Борон «зигзаг» в весенний сев понадобится не менее 37 штук, отремонтировано же только 23 звена борон. Такое же положение с конными сеялками, колесниками и т. д.

В медленном ремонте сельхозинвентаря повинны бригады полеводческих бригад т. т. Черев и Шубин, которые до сего времени не собрали с. х. инвентарь с полей. Кузнец тов. Толстов не однократно указывал бригадам на эти недопустимые явления, но положение не изменилось. Инвентарь и по сей день разбросан по колхозному полю без всякого присмотра.

Д. Тихомиров.

Зам. редактора В. СЕВРЮКОВ.